

ТРИБЮНА

Сургутская

Выходит с 23 октября 1993 года №133 (774) Суббота, 10 ноября 1993 года. Цена в розницу 20 руб., по подписке 10 рублей.

ОФИЦИАЛЬНО

Решение

№ 128 от 16 июня 1993 г.

О ВЫДЕЛЕНИИ СРЕДСТВ ДЛЯ ОКОНЧАНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА УНИВЕРСИТЕТА

На основании решения малого Совета городского Совета народных депутатов №44 от 15 февраля 1993 года "О дополнении к решению президиума горсовета № 338 от 04.12.91 г. "О введении объектов в состав муниципальной собственности", рассмотрев предложение треста Сургутэнергострой, малый Совет городского Совета народных депутатов решил:

1. Выделить УКСу городской администрации 1 млрд.рублей для окончания строительства здания университета в том числе:
 - июнь -- 300 млн.рублей
 - III квартал -- 350 млн.рублей
 - IV квартал -- 350 млн.рублей.
2. Финансирование произвести за счет возвратных средств, размещенных в банках г.Сургута.
3. Поручить городской администрации (Сидоров) заключить договор с трестом Сургутэнергострой (Ершов) на окончание строительства университета в г.Сургуте.
4. Контроль за выполнением данного решения возложить на планово-бюджетную комиссию (Золотарев) и постоянную комиссию по архитектуре, строительству, промышленности строительных материалов (Костенко).

А.Е. ЛОШАКОВ, председатель городского Совета.

Решение

№ 145 от 23 июня 1993 г.

О ДЕМОНТАЖЕ ПАМЯТНИКА В.И.ЛЕНИНУ НА АДМИНИСТРАТИВНОЙ ПЛОЩАДИ

В связи с реконструкцией к 400-летию города Сургута административной площади, на которой установлена скульптура В.И.Ленина, изготовленная из гипса для установки в интерьере Дворца молодежи и пришедшая в аварийное состояние (гипс под воздействием атмосферных осадков и колебания температур частично разрушился, обнажилась и корродирует арматура, покрасочный слой отслаивается), малый Совет Сургутского городского Совета народных депутатов решил:

1. Городской администрации в процессе реконструкции административной площади демонтировать скульптуру В.И.Ленина.

А.Е. ЛОШАКОВ, председатель городского Совета.

Решение

№ 139 от 23 июня 1993 г.

О ВЫДЕЛЕНИИ СРЕДСТВ НА РАЗВИТИЕ ДМВ ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Рассмотрев представленные городской администрацией материалы по развитию телевизионного вещания в ДМВ диапазоне, малый Совет Сургутского городского Совета народных депутатов решил:

1. Выделить для развития материальной базы 50%-й кредит проектно-внедренческому кооперативу "Синтез" в размере 330 млн.рублей с последующим возвратом до 1 июля 1994 года.
2. Определить срок первой выплаты с 1 января 1994 года.
3. Городской администрации заключить договор на выплату кредита.
4. Выделение средств, указанных в п.1, произвести за счет превышения доходов над расходами, полученных при исполнении бюджета за 1 полугодие 1993 года.
5. Контроль за выполнением данного решения возложить на постоянную планово-бюджетную комиссию (Золотарев).

А.Е. ЛОШАКОВ, председатель городского Совета.

Решение

№ 143 от 23 июня 1993 г.

О ВЫДЕЛЕНИИ СРЕДСТВ НА ФИНАНСИРОВАНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ ГОРОДСКОГО ЦСЭН

Рассмотрев ходатайство городского центра СЭН о выделении средств на приобретение приборов: хроматограф, бактометр, комплект гостированной стеклопосуды, остродефицитных реактивов и 2 единиц автотранспорта, с целью определения в объектах внешней среды вредных факторов для здоровья человека, малый Совет Сургутского городского Совета народных депутатов решил:

1. Выделить из городского бюджета средства в сумме 450 млн.рублей на приобретение оборудования для городского центра СЭН.
2. Городской администрации (Сидоров) произвести финансирование указанной в п.1 суммы за счет возвратных средств, размещенных в банках г.Сургута.
3. Контроль за целевым использованием выделенных средств возложить на постоянную комиссию горсовета по здравоохранению, физкультуре и спорту.
4. Контроль за выполнением данного решения возложить на постоянную планово-бюджетную комиссию горсовета (Золотарев).

А.Е. ЛОШАКОВ, председатель городского Совета.

ОКОШКО В КРАСИВУЮ ЖИЗНЬ



Неделю назад в Сургуте наконец-то появился стационарный пункт обмена валюты. Открыл его городской филиал Кредобанка в гастрономе "Центральный", посадив своего человека в одной из подсобок магазина перед окошком, прорубленным в торговый зал. Минимум респектабельности, но зато на людном месте. В клиентах и долларах, как сказал кассир, недостатка нет. Прибор для определения подлинности "зеленых" тоже имеется. Курс обмена на сегодняшний день "божеский": продаются американские деньги по 1250 рублей, а покупаются — по 1100 за доллар.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

КУЛЬТУРА

НОВЫЕ ИМЕНА

В городе наступило временное культурное затишье. Но сургутяне этого после недавних больших торжеств не очень-то и заметили.

Местные творческие коллективы закончили свой сезон, кто в отпуске, кто готовит новые программы. А вот с конца июля продолжатся юбилейные встречи. В Сургуте пройдут спортивные летние игры с участием чемпионов Олимпийских игр разных лет. Организует

праздник президент спортивного фестиваля Тамара Пресс. Все это в рамках 400-летия города.

В августе же — новые имена и новые встречи. Это уже Игорь Моисеев обещает продолжение фестиваля народного творчества. Лучшие фольклорные коллективы России, среди которых — "Русская песня", "Бабы лето", "Русская дружина", выступят перед сургутянами.

Людмила БОКОВА.

У НАС В СТРАНЕ

ТАМБОВ. Вовлекать в ряды "демросов" руководителей промышленных предприятий и "резвомыслящих коммунистов" предложил на собрании тамбовских демократов один из лидеров движения, представитель президента в Тамбовской области Валентин Давитулиани. Сообщая об этом, газета "Тамбовская жизнь" выражает сомнения относительно такого единения, поскольку сохраняется раскол в рядах самой тамбовской "Демроссии".

СЫКТЫВКАР. Смерть в облаке бензовозов разрезает и по улицам столицы Республики Коми — города Сыктывкара. Вчера на его центральном проспекте — Октябрьском, зацепившись за опору светофора, перевернулся семитонный КамАЗ — бензовоз, принадлежащий местной воинской части. По счастливой случайности он был пустым.

ВЛАДИВОСТОК. Не утихает накал страстей, вызванных выборами нового мэра Владивостока. Не успела завершиться многодневная кампания, в которой избиратели отдали предпочтение известному дальневосточному правозащитнику — офицеру Виктору Черепкову, как в его адрес посыпались угрозы, наемники поздно вечером ему домой позвонили неизвестный и пообещал взорвать квартиру вместе с семьей мэра. Как стало известно корреспонденту ИТАР-ТАСС, правоохранительные органы располагают информацией о серьезности подобных намерений. Управлением внутренних дел города выделены оперативники для круглосуточной охраны Виктора Черепкова. Ведется поиск телефонных анонимов.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Пассажиры, пришедшие на Московский вокзал Санкт-Петербурга, не увидели привычного бюста Ленина в световом зале.

Вот как прокомментировал это обстоятельство начальник Московского вокзала Борис Лоцинин: "Еще в апреле малым Советом было принято решение о замене бюста Ленина на бюст Петра Первого к юбилею города. Противодействие определенных структур не позволило вовремя реализовать это распоряжение. Сегодня ночью работники объединения "Реставратор" провели эту операцию. Привлечены были и соответствующие подразделения милиции. Однако их усилия не понадобились — никаких эксцессов и противодействия не было".

МОСКВА. Российский парламент принял во втором чтении Закон РФ "Об ответственности за незаконную торговлю". Он предусматривает административную и уголовную ответственность за обман, обвешивание покупателей. Такая же ответственность наступает за продажу товара или предоставление услуги, которые повлекли порчу здоровья гражданина или его смерть.

Особое внимание в законопроекте уделено упорядочению стихийной торговли, ведущей сейчас по всем городам и весям России. Продавец обязан иметь лицензию, зарегистрированную в соответствующем порядке, представлять свою продукцию на санитарноэпидемиологический контроль. Торговля должна вестись в строго отведенных для этого местах. Нарушение всех перечисленных правил равно как и других, оговоренных в законе, влекут за собой административные и уголовные наказания.

Следует отметить, что среди мер наказания к правонарушителям закон делает акцент на административные взыскания, преимущественно штрафы. Самый большой из них — 100 минимальных размеров оплаты труда.

"Тюменские известия".



АНОНС
О проблемах со здоровьем детей читайте в материале Людмилы Боковой на 2 стр.

В редакцию "СТ" требуются агенты по доставке газеты по ул. Раздечиков, Терешковой, Нагорной, Первопроходцев, Геологической, Мелик-Карамова (частный сектор).

Редакция газеты "Сургутская трибуна" реализует бумагу. ТЕЛ. 2-99-96.

КАК ЖИВЕМ — ТАК И ЛЕЧИМСЯ

Оторопь просто берет, когда узнаешь, какие серьезные заболевания выявлены у ребят — призывников: тут тебе и гастриты, и язвы, и заболевание почек, и нервные расстройства. Да что там восемнадцатилетние — хроников уже достаточно и среди дошкольников.

Я провела небольшой опрос среди женщин на эту тему, и где-то восемь из десяти ответили почти одинаково: "Медицина у нас плохая, и жизнь тяжелая, что же хотим?" Конечно, и не специалисту видно, что здравоохранение у нас — не оазис благополучия. Детская смертность растет, не хватает средств, чтобы отправить опасно болеющего ребенка за рубеж, нет и полной возможности закупить импортное оборудование. Но и за такие деньги не можем избавиться мы от нередко встречающегося безразличия к чужим страданиям и халатности медперсонала. Все так, но после встречи в детских поликлиниках города, покопавшись в своей родительской памяти, рискну-таки перекинуть камушек и в окна наших домов.

Во всех поликлиниках утвердительно заявили, что сейчас практически не рождается детей с первой группой здоровья. Один-два таких ребенка в каждой из них.

Т.И.Толочко, заведующая второй детской поликлиникой нефтяников, сказала, что нынче большинство молодых мам не хотят кормить свое дитя грудью: берегут фигуру. Но Татьяна Юсифовна причину видит в другом: просто не хотят поработать для ребенка — надо шесть раз в сутки накормить в одно и то же время, отказаться от спиртного и от любимого мамой, но вредного для дитя продукта, вы-

полнить гигиенические процедуры. О ценности материнского молока для маленького человечка всем известно. Сейчас в роддоме, если нет каких-то противопоказаний, прикладывают ребенка к груди через два часа после родов. А

дети-искусственники в большинстве своем — кандидаты на приобретение того или иного желудочно-кишечного заболевания.

Слаба в семьях культура гигиены: в поликлинике строителей добавили, что во время осмотра старшеклассников, простите, девушки и юноши, медикам впору надевать на лицо марлевые повязки. В результате не привитых гигиенических навыков будущие матери еще до рождения ребенка страдают серьезными гинекологическими заболеваниями. Зимой девочки приходят на прием, щеголяя в синтетических колготках, в легких кофточках, итог "моды" — заболевание почек. Кстати, медики подчеркнули, что на развитие этой болезни влияет и ранняя беспорядочная половая жизнь девочек.

Что греха таить, находясь на больничном с ребенком, женщина старается и переделывает дела, что у нее накопились. А некоторые вообще забывают в это время про лечение сына или дочки. За 14 дней, что получает мама, она не в состоянии избавить ребенка от простуды.

Когда мы рассуждаем о будущем России, волнуют нас в первую очередь ее границы, военный потенциал, работающие заводы.

Исчезают с лица земли бабочки, растения, животные. Но при этом честно: для большинства из нас это далекое и чужое. Так уж устроен человек: пока тебя лично не коснулось, все в порядке.

Как сообщает всесоюзная статистика, с которой меня познакомили сургутские медики, сегодня рождаются абсолютно здоровыми максимум 10 процентов россиян. Почти у половины населения ослаблена иммунная система. Катастрофическими темпами растет психическая заболеваемость на фоне снижения рождаемости. Все это — результат нашего варварского, беспечного отношения к природе. И в будущем поколению — детям — тоже. Пока мы делаем вид, что нас это не касается, а является лишь заботой представителей "зеленого" движения в одном случае и медицины — в другом, никакая золотая власть не поможет. Но мы станем рассуждать "за всю Россию", посмотрим на дела сургутские.

Видя такое во время приема, врач схитрит, задавая вопросы, и выясняется: целыми днями мамаша вместе с ребенком бегают по магазинам. Какой уж здесь режим, какие лекарства? А то ремонт затеют, находясь на больничном, а малышка то к бабушке сунут, на худший случай — к соседке. На справке сидеть же никому не хочется, и ребенок идет недолеченным в сад, в школу.

Немало ребятшек в городе стоит на учете у психиатров. "А ведь есть заболевания, — говорит П.В.Иващенко, заведующая детской поликлиникой геологов, — которые не требуют медицинского вмешательства — нужны только ласка и внимание к ребенку со стороны родителей. Не будет стрессов, комплексов. В первую очередь мама может своей любовью отодвинуть начало психического заболевания".

Очень популярными среди детей становятся гастриты, язвы. А как же им не появиться, когда питание изо дня в день в виде сухого пайка?! Родители на работе, а доброй бабушки нет. Что-то прихватил и вперед!

"Необходима пища в теплом виде ежедневно", — утверждает медики, а сами вздыхают при этом. Одна из моих собеседниц даже призналась, что ее сын несколько лет находился на диспансерном учете: ведь целыми днями был один

поликлинике строителей более 80 ребят мучаются заболеванием желудочно-кишечного тракта, из них четыре язвенника. Во всех есть страдающие аллергическим бронхитом — опять же вопрос питания, особенно в летнее время. Что-то не припомню, чтобы хоть раз встретила рядом с продавцами овощей и фруктов, завезенных из разных зон, представителей санэпидемстанции. А мы хватаем "заморские" плоды и радостно несемся к ребенку. Обострение же болезни — и от них тоже.

Во второй поликлинике медсанчасти Сургутнефтегаз прикреплены четырнадцать с половиной тысяч детей и подростков. Полторы тысячи — хроники, среди которых и страдающие сахарным диабетом. А ведь еще несколько лет назад эти случаи были крайне редки.

И вот во всех поликлиниках, кроме той, что в микрорайоне геологов, медики не могут дождаться, когда на их второе, третье, четвертое приглашение родители приводят своего ребенка-хроника на запланированный прием.

А в ответ — ни гу-гу. Или гу-гу типа: делать вам, что ли, нечего?! В этой ситуации мамочке самой бы просить врача лишней раз дитя посмотреть, анализы сдать, не дожидаясь вызова. Но некогда нам, взрослым, недосуг. Аось, пройдет само. Не проходит здесь "авось".

Давайте на этом пока я остановимся. В следующей раз обещаю текст более оптимистичный: как в поликлиниках города проходит оздоровление наших детей.

Людмила БОКОВА.

ВОПРОС — ОТВЕТ

ПРИВАТИЗАЦИЯ

Консультирует главный специалист Комитета по строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству Верховного Совета России Г.РЫБАЧУК.

— Мы с женой вдвоем (детей нет) живем в коммунальной трехкомнатной квартире. В одной комнате (пл. 14,3 кв.м) с 1983 г., а другая семья из трех человек в комнате (пл. 10,9 кв.м) с 1978 г. Третья комната (пл. 10,2 кв.м) не заселена. Можем ли мы приватизировать всю квартиру после освобождения комнаты? Каким образом это сделать?

— Как следует из вашего письма, квартира, в которой вы проживаете, является коммунальной. Для того, чтобы приватизировать всю квартиру, вам необходимо заключить договор найма с владельцем жилого дома, в котором находится указанная квартира, на все жилые комнаты.

Это можно сделать согласно статье 16 Закона РФ "Об основах федеральной жилищной политики", в которой сказано, что освобождающиеся жилые помещения в коммунальных квартирах должны предоставляться проживающим в этой квартире гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, а при отсутствии таковых — гражданам, имеющим жилую площадь менее установленной нормы на одного человека.

При отсутствии в квартире таких граждан освобождающееся жилое

помещение передается иным нанимателям этой квартиры по договору аренды или купли-продажи.

Когда вы получите право на занятие всех помещений в квартире, тогда вы можете приступить к ее приватизации.

— Квартиросъемщиком являлся мой муж, но год назад мы были разведены. Он выписался из квартиры и уехал на новое место жительства, сейчас прописан в частном доме.

Имею ли я право приватизировать эту квартиру на себя?

В приватизации мне отказано. Администрация треста, в ведении которого находится квартира, требует предоставить согласие (заверенное нотариусом) моего бывшего мужа на приватизацию квартиры.

Заранее благодарна.

— Если ваш муж выехал из квартиры и выписался, то он тем самым расторгнул договор найма и сейчас не имеет никакого отношения к этой квартире.

Вам необходимо открыть финансово-лицевой счет на свое имя, т.е. заключить договор найма. Вы имеете право на приватизацию квартиры, в которой вы проживаете с согласия всех совместно проживающих совершеннолетних членов семьи. Но муж с вами не проживает, а потому администрация предприятия не вправе требовать его согласия на приватизацию указанной квартиры.

— Постоянно читаю "Экономику и жизнь". Надеюсь, что, может быть, через нее я узнаю ответ на мой вопрос.

Живу в неблагоустроенной квартире в центре Москвы на первом этаже. Занимаю жилую площадь в 36 кв.метров. Здесь еще две смежные комнаты, списанные из жилого фонда. Хотелось бы узнать: могу ли я приватизировать всю квартиру или эти списанные комнаты надо выкупать?

— Для приватизации всей квартиры, в которой вы проживаете, вам необходимо выкупить по соответствующей цене списанные из жилого фонда две комнаты в этой квартире. Провести это можно согласно статье 16 Закона РФ "Об основах федеральной жилищной политики". Одновременно вы можете приватизировать жилые помещения, в которых проживаете, и тогда квартира может стать вашей собственностью.

— Имею двухкомнатную совместно приватизированную квартиру на семью из четырех человек (двое взрослых и двое несовершеннолетних детей), по площади не соответствующую нормам проживания. Стою в очереди для улучшения жилищных условий. Имею ли я право на повторную приватизацию, если моя приватизированная квартира переходит орга-

низации, предоставившей мне новую квартиру?

— Закон Российской Федерации "О приватизации жилищного фонда в РФ" предусматривает одноразовую приватизацию. Поэтому при получении в порядке улучшения жилищных условий новой квартиры, отдав прежде занимаемую квартиру заводу, вы не приобретаете право на приватизацию новой квартиры.

Практически вы распорядитесь своей собственностью, отдав приватизированную квартиру заводу, и приобретать новую собственность не имеете права.

Право на приватизацию вновь получаемой квартиры вы получите в том случае, если расторгнете первоначальный договор на приватизацию квартиры, в которой вы проживали, что практически невозможно.

Ваши дети будут иметь право на приватизацию жилья, если они не вписаны в договор о приватизации занимаемой вами в настоящее время квартиры. В противном случае они потеряли это право, как и вы с супругом.

— Разъясните такую ситуацию: моя мама отдала документы на приватизацию квартиры, но получить техпаспорт и другие документы о приватизации не успела, уехала к дочери и умерла. Имеет ли дочь право на квартиру матери, так как является единственной наследницей?

— Ваша мать не успела вступить в права собственности на квартиру, в которой она проживала, поэтому дочь не может вступить в права наследования несуществующей собственности.

Дочь может приобрести в собственность квартиру, в которой проживает сама.

— С первой женой развелся шесть лет назад. Трехкомнатную квартиру разделил: двухкомнатную предоставил сыну с матерью, сам остался в однокомнатной.

Женат в очередной раз. Живем в приватизированной кооперативной квартире. Жена прописана со своей дочерью в другом месте. Если вдруг умру, кому достанется моя квартира? Сын имеет на нее право?

— Согласно статье 532 Гражданского кодекса РСФСР ваш сын от первого брака является наследником по закону вместе с вашей женой и ее дочерью, если она удочерена, если это наследие не изменено завещанием.

Наследниками по закону в равных долях являются: в первую очередь — дети (в т.ч. усыновленные), супруги и родители умершего, а также ребенок умершего, родившийся после его смерти; во вторую очередь — братья, сестры умершего, его дед и бабушка, как со стороны отца, так и со стороны матери.

"Экономика и жизнь"

ЧЕГО НЕ ХВАТАЕТ ДЛЯ СЧАСТЬЯ ВИТАЛИЮ ЦЕЙТЛИНУ?

На сегодняшний день у Виталия Цейтлина, президента центра спортивного собаководства, дел невпроворот. Центр образовался совсем недавно, в январе 1993 года, не без помощи некоторых организаций и фирм. В частности, городское управление культуры, заинтересовавшееся перспективами работы ЦСС, пожаловало ему на развитие миллион.

Основная деятельность центра заключается в работе с детьми. Все идеи и планы Виталия направлены на то, чтобы заинтересовать подростков работой с животными. А для этого в центре делается немало. Например, организованы группы по дрессировке собак. Ребята сами занимаются с любимыми питомцами. Кормят, купают их, а также учат цирковым трюкам и навыкам охраны объектов и людей. Чтобы как-то поддерживать бюджет центра, обученных охране собак сдают "в аренду". Когда позволяет помещение, на время отпусков принимают от горожан животных. Но услуги такого характера оказываются крайне редко. Причина — дефицит помещений.

Вообще, слово "центр" — достаточно громкое название для места, где он расположен. Полуразвалившиеся хибары-вагончики, в которых помещается все хозяйство Цейтлина, не вина президента. Отсутствие материальной базы катастрофически сказывается на всей работе. Но настроение у хозяина боевое. А планы — наполеоновские.

В будущем Виталий хочет открыть учебное заведение типа ПТУ по подготовке специалистов-кинологов. На вопрос, почему он стремится открыть училище, Виталий отвечает: "Потому что эта редкая профессия нуждается в грамотных, знающих свое дело специалистах. А также это нужно тем детям, которые самозабвенно любят своих четвероногих друзей и хотят получить профессию согласно своему увлечению".

Возле речки Моховой у центра есть немного земли, которую Виталий задумал использовать с наибольшей выгодой. На этом отрезке он планирует

построить фермерское хозяйство, которое будет принадлежать всем членам центра. А рядом с хозяйством разместить летний трудовой лагерь для подростков, где ребята могли бы отдохнуть и подзаработать.

И еще Цейтлина беспокоит проблема выгула и обучения собак. В таком огромном городе, как Сургут, нет ни одного специально оборудованного стадиона. Центр может взять на себя строительство. Но есть одно "но", в которое упираются все планы, мечты, проекты. — это финансы.

Спортивный собаководческий центр Цейтлина посещает много детей. Часть их, в основном девочки, проходят практику от городского школьного УПК, которое поддерживает тесную дружбу с центром. Узнав о ЦСС, директор комбината В.В.Царегородцев поддержал идею Виталия и организовал на базе УПК курсы по подготовке специалистов-кинологов. Еще он обещал по завершению строительства фермерского хозяйства открыть курсы по животноводству и птицеводству, чтобы ребята, которые будут работать на ферме, были всесторонне подготовлены.

А еще у центра есть хорошая традиция: раз в неделю выезжать со своими попухами друзьями за город.

Я немного засомневалась: мол, а самим собакам нравятся ваши дрессировки? Девочки, ухаживающие в это время за животными, в один голос закричали: "Что вы, вы себе не представляете, как они рады. Вы бы видели их сияющие глаза, их нетерпение начать работу!"

Вы знаете, я им поверила, потому что девочки о своих собаках рассказывали с таким энтузиазмом, что трудно было не поверить. И тут я подумала, какая сила заставляет уже взрослых девушек (а одна из них — завхоз центра Лена Грубник, ученица 1-й школы, перешла в 11-й класс) днями пропадать на толком не обустроенной территории, ухаживая за собаками с разными, порой не очень дружелюбными характерами? Но Лена и ее помощницы, Таня Ружина и Наташа Рудичкая, вот уже продолжительное время приходят каждый день, кормят и дрессируют собак. Так что это, обыкновенное увлечение, свойственное подросткам или действительно любовь к животным? Я думаю, все-таки любовь к своим подопечным, которые, по словам самих хозяек, "все понимают, все умеют, только не говорят".

Несомненно, дело, за которое взялся Виталий Цейтлин, сложное. Осуществить замысел в одиночку, пусть деловому и предприимчивому, президенту навряд ли будет под силу. А с протянутой рукой Цейтлин стоять не будет.

Я не собираюсь агитировать и призывать коммерческие структуры к меценатству. Важно другое — все это дело Виталий затеял не ради себя, даже не ради своих собак, а ради ребят, которым безразличны животные. Какие еще аргументы нужны в поддержку замысла Виталия Цейтлина?

Валерия КЕРЖАЕВА.

Фото Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.



ФИЛОСОФИЯ ПОДРОСТКОВОЙ ПРЕСТУПНОСТИ

В чем причина роста подростковой преступности? Чем притягателен для ребенка преступный мир? Изучением этих вопросов более 30 лет занимается доктор психологических наук, главный научный сотрудник Московского научно-методического центра профессионального образования Виктор Пирожков.

Ученый считает, что существует более ста причин, порождающих подростковую преступность, но причины социальные, экономические и "философские" являются главными. В процессе своих исследований Пирожков делает весьма существенный вывод: механизм воспроизводства преступности является криминальная субкультура как система восприятия материальных и духовных ценностей, норм и традиций, определяющих поведение личности и преступной группы.

Подростковая преступность — неоднородна, следовательно, и субкультура в ней тоже разная. Существуют стихийно возникшие и организованные группировки, среди которых есть и идеологически направленные — неонацистские, националистические группы. Эти сообщества привлекают подростков тем, что их внутренняя жизнь обставляется ритуалами, обладающими боль-

шой заразительностью и эмоциональностью.

Но попасть в этот мир довольно сложно. Берут туда наиболее сильных, выносливых, обладающих хорошими физическими данными, а также тех, кто хорошо разбирается в той или иной области, например, в электронике, электротехнике, валютных делах. Могут оказаться полезными также ребята, родители которых — представители власти. Их можно использовать для "отмазки".

Многие дети в подростковом возрасте испытывают одиночество, неуверенность в себе, внутренний дискомфорт, некую свою ущербность. Их-то и подбирает преступный мир. Он помогает им самоутвердиться, проявить себя, почувствовать свою нужность.

Подросткам кажется, что существующие в преступных группировках законы и порядки более справедливы, чем

официальные нормы общественного поведения. И потому ребята, склонные к романтике, ко всему таинственному и необычному, с удовольствием выполняют любое поручение главаря.

— Преступник обычно виден по походке, мимике, взгляду, жестах, — замечает Виктор Пирожков. — Но, пожалуй, самая приметная его черта — татуировка. Свыше 70 процентов правонарушителей имеют татуировки. Особенно увлекаются ими ребята в возрасте 12-15 лет.

Как максимально обесценить "законы" уголовного мира и умело противопоставить им общечеловеческие ценности? Как своевременно поломать механизм воспроизводства преступности подростков? Об этом пишет в своих статьях и книгах Виктор Пирожков. Он считает, что его исследования помогут правоохранительным органам более эффективно проводить профилактику преступности несовершеннолетних.

Елена ТИТОВА,
агентство "Новости".

СВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Последние новости из жизни известных людей



Безграничное гостеприимство, описанное в крыловской басне "Демьянова уха" не чуждо и канадцам. Это красноречиво продемонстрировали официанты нового ресторана московской сети "Макдональдс", только что открывшегося на Старом Арбате. Пакануне официального открытия руководство российско-канадского СП "Москва-Макдональдс" устроило дружеский вечер для прессы пригласив на него российских и иностранных корреспондентов, аккредитованных в Москве.

Весь вечер гости только и делали, что отбивались от следовавших ежеминутно предложений съест еще один биг-мак или гамбургер, выпить стаканчик прохладительного напитка или закусить мороженым. А что не стели — унеси с собой в любую из предоставленных официантами пакегиках. Надо же было выполнить просьбу заместителя председателя правления СП "Москва-Макдональдс" Джорджа Кохана, бросившего в начале вечера клич: "У нас сегодня очень много еды, помогите нам все это съесть".

Самой шикарной в этом году обещает стать презентация Музыкального телевидения (М-ТВ), на которую соберется вся эстрадная богема столицы. Всего на одну ночь перед входом в популярную московскую дискотеку "Джамп", где пройдет презентация, будет возведен монумент "М-ТВ" в виде деревянной русской избы, напоминающей по форме букву "М" и украшенную хохломской росписью с буквами ТВ. Внутри дискотека станет походить на московский Кремль, с куполами, башенками и "кремлевской стеной", каждый зубчик которой выполнен в виде букв М-ТВ. Художник-постановщик этого роскошного шоу — известный российский дизайнер Борис Краснов. Праздник продлится всю ночь и будет демонстрироваться в прямом эфире. В качестве гостей презентации приглашены президент "М-ТВ" Билл Роузи, президент компании "Биз интерпрайзис" Борис Зосимов, продюсеры Стас Намин, Юрий Айзеншпис, а также "Пэт шоп бойс", певицы Алла Пугачева, Ирина Понаровская, Ирина Аллегрова и другие. В шоу выступят "Доктор Албум", "Шаги", "Арми оф лаверс", Богдан Титомир, Лица-стар, Владимир Пресняков, А-студио и восходящие звезды российской эстрады.

До утра почетные гости смогут наслаждаться хорошей музыкой и угощением от "М-ТВ". Для обычных посетителей в эту ночь дискотека будет закрыта.

12 июля в небольшое путешествие по каналу имени Москвы отправятся гости праздника "День взятия Бастилии", проводимого Ассоциацией друзей Франции. Принять участие в торжестве, которое состоится на борту теплохода "Александр Пушкин", приглашены дипломаты и бизнесмены, а также представители средств массовой информации России и Франции.

Мероприятие начнется с деловых встреч, посвященных экономическому сотрудничеству обеих стран. Затем гостей ожидает выступление знаменитого французского хора Жоржа Брассанса и российских фольклорных коллективов. Здесь же на теплоходе пройдет вернисаж московских художников.

Возвездом программы станет показ последних моделей причесок в исполнении французских парикмахеров и новинок средств по уходу за волосами известной французской фирмы "Лореаль". Прически продемонстрируют манекенщицы Театра моды Славы Зайцева. Они же покажут последнюю коллекцию "Красного Кардена". Кстати, сам Вячеслав Михайлович намерен принять участие в намечаемой поездке.

Плавание завершит роскошный банкет. Французские и русские повара угостят блюдами своей национальной кухни.

Молодой актер театра имени Ленинского Комсомола Андрей Соколов впервые привлек к себе внимание широкой публики после исполнения главной роли в фильме "Маленькая Вера". Спустя некоторое время в столице распространились слухи о помолвке Андрея с французской певицей Патрисией Каас.

"Все это вымысел", — сообщил "Светской хронике" РИА А. Соколов. По его мнению, причиной слухов стал визит певицы на спектакль с его участием. После представления Патрисию Каас провела за кулисы, где она лично поблагодарила Андрея за доставленное удовольствие. Поведала о том, что было потом, А. Соколов отказался наотрез. "Считаю, что моя личная жизнь, симпатии и антипатии касаются только меня", — сказал он. Поэтому корреспонденту пришлось ограничиться вопросами о театре и кино. К тому же актерская деятельность Андрея всерьез заслуживает внимания.

Спектакль "Игра в жмурки" (режиссер г-н Житинкин), поставленный несколько сезонов назад на малой сцене театра им. Моссовета, до сих пор доводит публику до истерики. Настолько силен энергетический заряд, обрушиваемый на зрителя актером. Зимой этого года состоялась премьера кинокомедии "Сыское бюро" "Феликс" (режиссер г-н Лаптев), где Андрей снялся в главной роли. В начале мая Эльдар Рязанов представил свой новый фильм "Предсказание", в которой партнерами Соколова были Олег Басилашвили и французская актриса Ирен Жакоб. На днях закончилась съемка картины Владимира Басова "Бездна". Впереди еще монтаж, а фильм уже называется в киношных кругах "лучшим, что было в российском кинематографе". В главной роли — Андрей Соколов.

Западные производители автомобилей, поднатеревшие на рекламе своей продукции, пришли к выводу, что просто красивый снимок нового автомобиля уже меньше привлекает внимание потенциальных покупателей. Запоминается реклама, шокирующая зрителя или ставящая его в тупик.

Немецкая фирма "Опель" опубликовала снимок плащевого медвежонка в респираторе с подписью: "Здесь чем-то пахнет". В тексте, набранным мелким шрифтом, фирма сообщила, что ее новая модель "Астра" снабжена особым фильтром для очистки выхлопных газов, от которых так страдают дети. Французская компания "Рено" выбрала для рекламы фотографию очаровательной девушки, красящей губы в боковом зеркале автомобиля. "Есть всего две вещи, которые мужчины желали бы больше всего, — произносит соблазнительница. — Вторая — новый автомобиль "Клио Эль".

Известная актриса Флоринда Болкан прорекламировала автомобиль "Ровер": "Сегодня это мой выбор, а завтра — ваш". Немецкая фирма "Фольксваген" поразила зрителей тонкой психологичностью рекламы: супружеская пара, молодая женщина с улыбкой Джоконды смотрит в объектив. "Что мое — то мое, что его — то наше" — произносит она криво прекрасной половины человечества.

Событием в истории рекламы стала недавняя рекламная кампания автомобиля "Мерседес-Бенц". Фирма опубликовала целую серию рекламных снимков, в которой присутствует лишь палец на автомобильную тему; свет фар на втором плане, тень от капота. Главное в рекламе — текст. Например, фотография маленькой девочки, стоящей по пояс в траве и прижимающей к лицу руки в восторженном изумлении (у автомобиля видно лишь колесо), подписана так: "Ты помнишь день, когда увидел, как лягушки занимаются любовью?"

**Акционерное общество открытого типа
"Горремстрой", созданное на базе**



Сургутского городского арендного ремонтно-строительного предприятия,
объявляет о проведении закрытой подписки на акции.

Лицами, имеющими право участвовать в закрытой подписке, являются: работники, для которых данное предприятие является основным местом работы; лица, имеющие право в соответствии с законодательством РФ вернуться на прежнее место работы на этом предприятии; пенсионеры, вышедшие на пенсию, или бывшие работники предприятия, выработавшие на приватизируемом предприятии трудовой стаж не менее десяти лет для мужчин и семи лет и шести месяцев для женщин и уволенные по собственному желанию, по сокращению штатов или численности; лица, уволенные с того предприятия по сокращению численности работников после 1 января 1992 г. и зарегистрированные в качестве безработных.

Срок проведения подписки — 7 дней со дня опубликования объявления в газете. Величина уставного капитала — 1766,8 тыс. рублей. Количество акций, размещаемое по закрытой подписке, — 835 штук. Номинальная стоимость акции — 1000 рублей. Продажная цена одной акции 2000 рублей. Минимальное количество акций, на которое может быть подана заявка, — 1 штука, максимальное — 82 штуки. Заявки подаются в запечатанном конверте по адресу: г.Сургут, Нефтеюганское шоссе; остановка автобуса № 21 "Звездный".

Неработающим пенсионерам, имеющим право на покупку акций и желающим их приобрести, иметь при себе паспорт и трудовую книжку.

Комиссия по приватизации.



Предлагаем организациям и гражданам полный спектр продуктов фирмы "HERBALIFE" (США,

Лос-Анджелес) по прямым поставкам из США и Израиля. Оплата в рублях по безналичному расчету. Обращаться: г.Сургут, главный тамт, а/я 97, или к распространителям продукта.

Вы можете приобрести и заказать:
Drink Mix — питательный коктейль, шоколадный, клубничный, ванильный;
Sesame — травы по тибетскому рецепту; полезные для питания и контроля за весом;
Fiber — незаменимая, составная часть программы "HERBALIFE";
Capola — льняное масло, способствует омоложению кожи;
N.R.G. — для бодрости и повышения активности;
Cell-u-loss — понижает появление жировых комков в тканях;
Thermojetics — набор из 21 травы для коррекции энергетического баланса;
Shizandra Flus — способствует выведению токсинов;
Male Faktor 1000 — специально для мужчин;
Tang Kue! Flus — специальная формула для женщин;
Xtra-Cal — полностью удовлетворяет потребности организма в кальции.
Приглашаем на работу распространителей. Контракт непосредственно с фирмой "HERBALIFE". Необходимо посещение для консультаций, и желателен телефон. Обращаться письменно: г.Сургут, главный тамт, а/я 97.

ГКДЦ "Строитель"



Городской культурно-досуговый центр "Строитель" совместно с советами самоуправления микрорайонов "Строитель" и "За ручьем" приглашает на развлекательно-игровую программу "ЛЕТНИЕ ЗАБАВЫ". Приходите, вас ждут самые неожиданные сюрпризы, приятные встречи, игры, шутки, танцы и самые невероятные конкурсы.

Мы ждем вас, мальчишки и девочки, вместе с родителями.

14 июля в 19 часов на площади магазина "Обь".
15 июля в 19 часов приглашаем всех жителей района "За ручьем" на их летнюю площадку.

Организация меняет:

— двух- и однокомнатную квартиру в г. Нефтеюганске на равноценные в г. Сургуте;
— двухкомнатную квартиру в г. Нижнем Тагиле (Красногвардейский микрорайон) на двух- или однокомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 7-78-15 (вечером).

Магазин "ОРИОН"

предлагает

по самым низким ценам многосекционную стенку КОСМОС: две черные, стекла тонированные, экспортный вариант, длина 4 м, высота 2,25 м. Цена 379 тысяч рублей.

Просим посетить наш магазин по ул. Маяковского, 47. Тел. 6-18-26.

Организация реализует:

— багет художественный;
— карниз оконный деревянный в ассортименте, длиной 3,0 м, 2,9 м, 2,75 м, 2,5 м, 2,0 м, 1,5 м;
— рамку художественную.
Обр.: п. Черный Мыс, п. Гидромеханизаторов, 7/2 (общее житие); проезд авт. № 1 до ост. "СМП".

Организация реализует мебель из гобелена и велюра, цена 260 и 360 тыс. руб. соответственно. Имеются костюмы мужские, еврокласса, производства Югославии, по цене 60 тыс. руб., пальто демисезонные мужские и женские, по 70 тыс. руб. Обр.: ул. Бажова, 1-79; тел. 3-58-16.

Дорогие друзья!



Поздравляя своих родных и знакомых, мы желаем им здоровья и шутя добавляем, что остальное можно купить. Не споря с этим можно поспорить. Благодаря международной компании HERBALIFE сейчас есть возможность подарить к дню рождения или празднику интересное питание. HERBALIFE уже сегодня дает людям возможность управлять своим здоровьем и весом с помощью программы растительного природного питания. Да, это дорого. Но ведь речь идет о здоровье самых близких людей. Позаботимся об этом сейчас и исключим в дальнейшем много неприятных моментов, связанных с болью и страданиями. Важная часть программы клеточного питания — группа микропитательных веществ и трав, которые помогают наполнить энергией клетки нашего тела, таким образом они могут функционировать более эффективно и использовать питание так, чтобы в дальнейшем улучшить здоровье и жизнедеятельность. Сейчас каждый, кто серьезно относится к своему здоровью, должен изменить свои привычки питания. Это нетрудно, особенно с помощью программы

HERBALIFE.

Всех друзей программы ждем каждый вторник и четверг в ГКДЦ "Строитель" (напротив старого здания ДК "Строитель") в 18 часов в клубе "Семья Гербалайф".

ЕкатеринбургАРТ представляет:

Упоительная мечта каждой женщины. Горячий, сексуальный, обольстительный Майкл Паре в пикантной комедии "ЖЕНСКИЙ КЛУБ". Фильм, так долго рекламировавшийся по ТТ, вы сможете посмотреть в кинотеатре "Аврора" 12-19 июля в 13, 15, 17, 19, 21 час.

Желаем приятного просмотра.

Учебный центр ГП Сургутгазпром приглашает приобрести новую специальность по следующим профессиям:

- монтажники электрических подъемников (лифтов);
- электромеханики по лифтам;
- лифтеры;
- рамщики;
- плотники;
- штукатуры-маляры;
- электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования;
- слесарь КИПиА;
- стропальщик 3 разряда с правом управления грузоподъемными механизмами, управляемыми с пола;
- приборист;
- аппаратчики ХВО;
- монтер по защите подземных трубопроводов от коррозии;
- менеджер отдела кадров;
- бухгалтер;
- парикмахер;
- кладовщик;
- слесари АBR 4-5 разрядов;
- монтажники стальных и ж/б конструкций 4-5 разрядов;
- плиточники-мозаичники.

Начало занятий по мере комплектования групп.

Обращаться: ул. 30 лет Победы, 49 (здание ГАИ, 1 подъезд); коммутатор ГП СГП 3-83-40, добавочный 25-55.

ПРОДАЮТ

Сургутское ПАТП-2 предлагает к продаже здание в п. Старая Федоровка (бывший автовокзал) площадью 360 кв. м. Форма оплаты — любая. Тел. 6-22-19 (с 8 до 17 часов, кроме выходных).

Телефаксы с автоответчиком "Panasonic" (635 тыс. руб.), видеодвойки "Funai" (750 тыс. руб.), фруктовые соки в полиэтиленовых бутылках емкостью 1,5 л (1000 руб.). Тел. 2-63-23.

Двухкомнатную приватизированную квартиру в финском доме. Обр.: г. Лянттор, мкрн. 6, д. 6, кв. 15. Тел. 7-34-86.

Противораковое лекарство митамин-2 (пр-во ФРГ). Тел. 3-43-21.

Организация реализует со склада в г. Сургуте: воду, 1,5 л (Голландия, Чехия, Италия), 7 видов, 800 руб.; воду, 0,33 л (Чехия), 3 видов, 300 руб.; сок, 1 л (Чехия), в тетрапакетах, 2 видов, 650 руб.; пиво, 0,33 л (Бельгия, Чехия), 5 видов, 400 руб.; водку "Распутин", 1 л (Германия), 1700 руб.; ликер "Амаретто", 0,7 л (Италия), 1700 руб.; сыр 55% жирности (Голландия), 2500 руб. за 1 кг (фасовка 2 кг); масло бутербродное диетическое (халверин), 1400 руб. за 1 кг (фасовка в пластиковых банках по 0,5 кг). Тел. 2-08-82 (с 9 до 17 часов).

МЕНЯЮТ

Две двухкомнатные приватизированные квартиры мостпроекта на одной лестничной площадке (4 этаж, телефон), в р-не Дома Советов, на четырехкомнатную квартиру. Тел.: 7-08-43, 3-69-77.

Капитальный гараж в р-не строителей на автомашину или продут. Тел. 3-69-77.

Двухкомнатную в г. Гомеле (34,5 кв. м, 4 этаж, телефон) на двух-, трехкомнатную квартиру в Сургуте. Тел.: 6-24-12, 3-26-11.

Однокомнатную приватизированную в г. Салавате, Башкирия (2 этаж, 18,7 кв. м), на квартиру в г. Сургуте. Тел. 2-73-02.

Трехкомнатную в центре г. Чернигова на трех-, четырехкомнатную квартиру в Сургуте. Возможны варианты. Тел. 2-47-67.

Двухкомнатную благоустроенную (29,5 кв. м, 2 этаж) в центре г. Антрацита Луганской обл. на

равноценную или однокомнатную в г. Сургуте по договоренности. Или продат. Тел. 3-53-50 (после 18 часов).

Автомашину "Москвич-2141" (новый), УАЗ-469 в хорошем состоянии на автомашину "Волга" (новую). Возможны варианты. Тел. 2-91-00.

Двухкомнатную в г. Невинномысск Ставропольского края (2 этаж, балкон) на двух- или трехкомнатную в Сургуте. Обр.: ул. Бажова, 21, кв. 48; тел. 3-74-01 (раб.).

РАЗНОЕ

Всем членам ГСК "Геолог-49" срочно произвести оплату за эксплуатацию гаражей за 1993 год в размере 15 тыс. рублей. Оплату производить на расчетный счет № 607346 в ЦКБ г. Сургута.

В связи с переводом магазина "Капюшка", находящегося по ул. Майской, 14, из промышленного в продовольственный просим комитетов, сдавших свой товар для реализации, забрать его в течение одного месяца.

НА РАБОТУ

В территориальную фирму "Мостотряд № 80" — электрогазосварщиков 4-6 разрядов, на 0,5 ставки — связиста-телефониста, электромонтеров 4-6 разрядов, каменщиков 4-6 разрядов, монтажников, плотников, слесарей-сантехников, машинистов кранов, машинистов автокранов, водителей. Оплата труда по договоренности. Обр.: отдел кадров Мостотряда № 80; проезд авт. до ост. "СМП" (район Черного Мыса).

В правление Сургутского межрайпотребсоюза — юриста-консультанта, зам. главного бухгалтера. Обр.: ул. Рыбников, 31, проезд авт. до ост. "Универсал" (район Черного Мыса).

В ИЧП "Салаир" — инженера ПТО со стажем работы в строительстве, каменщиков, сварщиков. Обр.: ул. 30 лет Победы, 27, здание СУ-4, 1 этаж.

В фирму "Вика" — фрезеровщиков, электриков, слесарей. Обр.: 8-й пром. узел, ЦБПО РИЗО, фирма "Вика"; тел. 7-02-88.

В ТОО "Плэй" — крановщика на кран пневмоколесного хода, водителя с категорией "Е". Заработная плата — 200 тыс. руб. Обр.: 8-й пром. узел, здание ЛПУ.

В кооператив "Сто услуг" — плиточников (на заливку полов), плотников 3-4 разрядов, штукатуры-маляров 3-5 разрядов. Прием на работу после собеседования. Оплата по договоренности. Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1 (4 этаж).

В СП "Северная звезда" — сварщиков 3-5 разрядов для выполнения разового заказа. Оплата по сделанным нормам за выполненную работу. Возможна работа аккордным методом вахтовым способом, по совместительству и в выходные дни. Обр.: ул. 30 лет Победы, 21 (5 этаж); тел. 2-22-53.

ГЛУБОКО БЛАГОДАРНЫ

Коллективу отдела вневедомственной охраны УВД г. Сургута за оказанную помощь в похоронах отца, дедушки НАУМОВА Ильи Андреевича.
Дети, внуки, родные.

Редактор Н. БАТАЛОВ

«СТ»

Учредители:	Городской и районный Советы народных депутатов,	Советы коллектив
Редакция:	Издатель: Комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.	
Редактор	Ольга ЯРОШКО	2-25-64
Отв. секретарь	Анна ЯРОШКО	2-95-41
Корреспонденты:	Зоя СЕНЬКИНА	
	Наталья КНЯЖЕВА	
	Анатолий ВАЦ	7-56-06
	Леонид МОРОЗОВ	
	Людмила БОКОВА	
	Валерия КЕРЖАЕВА	
Фотокорреспондент	Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ	7-56-07
Компьютерная верстка:	Владислав ЛАЗАРЕВ	
	Жанна ЯКУШЕВА	7-56-01
Бухгалтерия		2-99-96
Отдел доставки		7-56-02
Зарегистрировано в г. Сургуте		
Подписано в печать		17.00
Наш адрес:	626400, г. Сургут,	ул. Маяковского, 12а
Реш. № 146 от	13 ноября 1998г.	Тираж 24.480. Заказ № 3196